

# 双胞胎兄弟参军 圆母亲当兵梦

## 李玲菊被授予省第九届“十佳兵妈妈”省“三八红旗手”荣誉称号 成为我市获此殊荣第一人

李玲菊是市中区文化路街道立新社区的一名普通居民，她以一个普通百姓对军队特有的热爱，排除来自家庭及外界的各种阻力，积极鼓励支持双胞胎儿子入伍。李玲菊因为她平凡而又高尚的品格被授予山东省第九届“十佳兵妈妈”和省“三八红旗手”荣誉称号。据了解，李玲菊是目前我市唯一获此殊荣的个人。

据李玲菊说，“在我心目中，军人是最崇高和神圣的职业，成为一名女兵是我一直以来的梦想。但由于家庭原因未能如愿，这成了我的终生遗憾。这个梦想虽然未能实现，但一直深藏在了我的心底。”

婚后，李玲菊和丈夫靠打零工维持生活，随着三个孩子的相继出生家里的生活更是拮据。

两个孩子渐渐长大成人，她把藏在心里多年的梦说给儿子听，动员儿子参军。当时家里人和亲戚们不理解她的做法，都劝她：“在部队不仅苦，而且还不能照顾家里，再说了两个孩子不能都送走，留一个还能给你照顾家里，帮你打点小吃摊的生意，真不知你咋想的。”孩子的奶奶反对最强烈，可李玲菊有自己的想法：不仅可以为国家做贡献，还可以锻炼孩子的意志。于是她排除种种压力，毅然将两个儿子送进了部队。

刚入伍时，大儿子对部队生活难以适应，思想上有些波动，一度萌生了退却的念头。李玲菊知道后经常和丈夫一起给儿子打电话，鼓励儿子不管遇到什么困难都要积极去克服，要对自己的行为负责，不能当逃兵，更要给弟弟树榜样。在和丈夫的共同努力下，大儿子慢慢地进入了状态，适应了紧张的训练和工作。

经受住部队的艰苦训练，李玲菊的两个儿子不仅增强了体质，磨练了意志，更树立起正确的人生观和价值观。在部队大熔炉的锻炼和李玲菊的帮助引导下，两个儿子表现优秀，现在都是一级士官。更让李玲菊欣慰的是，二儿子潘明亮还当上了班长并光荣地入了党。

李玲菊与其他母亲一样，很爱自己的孩子，但为了不让孩子们分心，在部队安心服役，即使身体不舒服或家里发生什么事情，从不告诉儿子实情。每次给儿子打电话时，总是那么几句：“我和你爸还有你奶奶都很好，你们在部队好好干，别惦记家里。”

丈夫是家中老大，李玲菊作为长嫂，总是主动协调婆家众多兄弟姐妹的事情，同时，她既要照顾常年瘫痪在床的婆婆，又要照顾90多岁高龄的奶奶，还要经营赖以维持生计的小吃摊，十几年如一日从未有过怨言，直到奶奶去世。奶奶临终时拉着她的手，眼含泪水说：“多亏了俺这个好孙媳，要不我早就死了。”奶奶去世时李玲菊也没有通知孩子们，家人和亲戚都不理解，认为孩子是长重孙，应该让孩子们回来，李玲菊坚持自己的想法，说不能给孩子们添心事，让他们安心服役，在部队好好干比什么都重要。顶着巨大的压力，做通了家人和亲戚们的工作，李玲菊硬是忍着悲痛，没有通知正在服役的两个儿子，和丈夫一起送走了老人。

李玲菊和丈夫现在经营一家小吃生意，她做生意对人热情，收费低廉，对于一些困难群体她总是采取抵偿收费，并对一些年龄大行动不便的老年人、残疾人还主动上门服务。谁家有困难她都主动去帮忙，有时邻里之间有啥矛盾她都出面调解。四川雅安地震发生后她积极响应社区的号召，踊跃捐款奉献爱心。

(记者 刘一单 通讯员 吴琛)



28日，在某家居广场上，一名单车俱乐部的骑手从一名躺在地上的表演者身上跳跃过去，场面惊险刺激，引来大批观众驻足围观，使得现场群众拍手叫好。(记者 王萍 摄)

## 坚强男孩收获关爱

家住徐州邳县的郁三伟，因患强直性脊柱炎使他永远地躺在了床上，17岁时又双目失明，但他仍渴望学习知识充实人生。郁三伟的事迹感动了我们的马桂兰医生，今年7月份，马桂兰不仅将郁三伟接到自己的医院疗养，前不久还给郁三伟购买了移动播放机让他读书学习，使郁三伟更感到了人生的光明。(记者 孙慧英 摄)



## 大学生丢钱包 想借一元坐公交

# 问了12人 全都摇头说没钱

晚报讯(记者 刘一单 特约记者 张敬宇)假如你走在大街上，突然有一个人拦住你，声称钱包丢了，向你借一元钱坐公交车。你会相信吗？你会对其伸出援助之手借给他吗？日前，枣庄学院大一学生雯雯就经历了钱包丢失，向路人借一元钱坐公交却接连遭拒，最后无奈地徒步走到很远的银行取了100元钱。

今年19岁的雯雯是枣庄学院美术学院的大一新生。27日下午，雯雯从临沂的家里坐长途汽车返回学校。就在雯雯打算乘坐公交车返回学校时，却发现原本放在外套口袋里的钱包不知所踪。“我一直都把钱包放在我的右边口袋里，我坐在靠近走廊的位置。右边确实有其他人，但是我也确定是我不小心遗落在车上了，还是被不安好心的人给偷走了。”由于雯雯丢失的仅仅是钱包，而不是卡包。所以雯雯损失的只有钱包内的

一些现金而没有丢失任何证件和银行卡。记不清车号的雯雯也没再去长途汽车上寻找钱包。雯雯此时还需要坐车赶回学校，只好把希望寄托在一同坐车的陌生人身上。希望会有人对她伸出援助之手，借给她一元钱坐公交车。“刚开始我也挺不好意思的，毕竟和人家又不认识，感觉像是乞讨一样。我在公交车站磨叽了半天才鼓起勇气向陌生的路人借钱坐车。没想到我仅仅就问他们借一元钱坐车，他们却都对我摇头摆手连说没有。”

“我算了算，我一共向12个人借钱，其中3个人都说没带钱。有几个人都说没有带钱，还有几个人根本不听我的话，听到我说要借钱，连忙摆手就走了。只有一个人愿意借给我钱，刚想伸手拿钱包却被他女朋友制止了。边走边说，‘现在骗子也真行，骗钱都是一块钱一块钱的骗，也不嫌麻烦。’”雯雯说，“当那个人说我是骗子的时候，我心里特别难

受。明明就是钱包找不着了，向别人借1元钱而已，怎么会这么困难？人与人之间的最基本的信任都没有了，一元钱的小忙也不愿意帮了？”

尽管向路人借钱遭拒，最后只能无奈步行到很远的银行取钱，但事后雯雯也想过了一点：“经过这件事，让我懂得钱虽然重要，但是一颗热心更加重要。以后如果我遇到这样的事，当别人遇到困难急需帮助时，我会毫不犹豫地贡献自己的力量。”

向路人借钱真的就那么难吗？29日记者以钱包被偷为由，在文化路的一些BRT车站向路人借两元钱车费回家。或许是记者的运气比较好，问到了第一个人便毫不犹豫地拿出了两元钱。10个路人中，有3个愿意拿出钱来帮助记者。“谁还没有个着急犯难的时候，就两元钱坐车，就算真被骗了也亏不了多少。可要是人家真的急需用钱，不借的话不耽误别人事吗？”市民王女士如是说。

## 峰城沙河铺设管网治污泥 河流水质有提升

晚报讯(记者 孙雪 特约记者 张敬宇)

据相关部门介绍，今年以来，峰城区投资1400余万元建设了城区污水管网，针对沙河两岸木桥南部分生活污水渗漏问题，在污水泵站上游建设了拦水堰，及时将污水向污水管网内抽取，避免生活污水排入河中。同时，峰城区积极构建环境自动监测防控网，投资450万元，在15家重点排污企业安装环境自动监控设施，对污染物排放情况进行24小时监测。目前已设立废水在线监控点位5处、废气在线监控点位11处，并设立自动监测点位3处，基本形成了覆盖全区的

自动监测监控系统网络。

近日，在峰城某环境水务公司，脱水后的污泥正被装车运送出去，据该公司负责人介绍，之前污水处理厂主要采取卫生填埋的方式处理污泥，但其处理方式未达到国家无害化处置的标准，存在很大的二次污染隐患。现在，该公司与枣庄新型建材厂签订了污泥焚烧处置协议，所产生的污泥全部交其焚烧处理，用来掺烧页岩制造多孔砖，污泥焚烧处理率达100%，彻底解决了自建厂以来困扰多年的污泥处置问题，实现了污泥资源化、无害化处置。

全国“创意之星”设计大赛

## 枣庄选手17件作品获奖

晚报讯(记者 邵士营 通讯员 王伟 李军 孙启洋)28日，记者从市教育部门获悉，全国中小学生“创意之星”纸艺及纸模服装创新设计大赛于25日在浙江省义乌市落下帷幕。

本次大赛共有近千件作品参加评比展示活动，竞争非常激烈。枣庄代表团参赛的17件作品因水平高、创意新全部获奖，其中一等奖1个，二等奖16个，引起全国教育界的关注和参赛选手的羡慕。

本次全国中小学生“创意之星”纸

艺及纸模服装创新设计作品展示活动由中国发明协会主办，中国教育学会中小学生学习技术教育专业委员会承办。大赛以“放飞梦想——走进纸艺世界”为主题，吸引了全国120多所学校的千余名学生参加比赛，最后有296件作品入围本届国家级赛事的终评，枣庄十六中报送的17件作品受到评委的特别青睐，通过初评、答辩、展示、终评，最终全部获奖，指导教师王伟获得“全国优秀指导教师”荣誉称号。